

今年又有“90后”新面孔

央视春晚主持阵容“上新”

1月16日，中央广播电视台总台《2023年春节联欢晚会》举行新闻发布会，介绍多项技术创新亮点，官宣主持人阵容，并首次发布春晚舞美宣传片和吉祥物“兔圆圆”动画短片。现场，2023年春晚主持人阵容首次发布，任鲁豫、撒贝宁、尼格买提、龙洋、马凡舒、王嘉宁将在大年三十陪您一起过大年。其中，新人王嘉宁为首次担任春晚主持人。

◎技术创新 实现多个“首次”

据中央广播电视台文艺节目中心负责人介绍，今年春晚坚持“欢乐吉祥、喜气洋洋”的主基调，突出“欣欣向荣的新时代中国，日新月异的更美好生活”的主题，营造浓厚的开心信心、奋进拼搏的氛围。在约四个半小时的节目中，精心安排了歌舞类、语言类、戏曲类、武术类、杂技类、少儿类等多种节目类型，力求用创新创意的设计奋力呈现新时代新征程蓬勃向上的新风貌新气象。

今年春晚科技含量十足，将充分展现总台构建“5G+4K/8K+AI”战略格局的累累硕果，大量运用4K/8K、AI、XR等新技术，持续推动“思想+艺术+技术”融合创新，为全球华人奉献一台思想性、艺术性、观赏性俱佳，科技感十足的春晚“年夜饭”。

技术创新应用上再次突破，实现多个“首次”：首次实现“8K超高清+三维菁彩声”春晚直播；首次使用我国自主研发的8K超高清摄像机参与春晚摄制；利用总台首创的智能伴随技术实现高清/4K/8K版春晚同步制作；首次采用三维菁彩声制作春晚音频信号，最大限度还原春晚现场的音效，打造身临其境的效果；总台牵头研发的VR三维影像绘制技术也将首次在春晚舞台上亮相，观众可实时欣赏到VR画师绘制三维影像的生成过程。

今年春晚还将充分运用XR、AR等前沿科技，打造惟妙惟肖的虚拟舞台，为观众带来极致体验。5G云连线技术搭建从云端到现场的桥梁，让春晚舞台现场内外同唱一首歌。自由视角超高清拍摄系统叠加智能插帧算法，快速生成更为平滑、连续、稳定的“时空流转”“精彩定格”的美妙瞬间。一系列硬核科技的充分应用将为观众带来奇妙、震撼的视听感受。

为满足受众多样态的观看需求，随时随地感受春晚热烈喜庆的氛围，总台将采用“百城千屏+云听”双平台同步直播。受众可在全国约500个城市的文化广场“百城千屏”8K超高清公共大屏上，配合云听客户端的三维菁彩声，享受纤毫毕现的沉浸视听效果。今年，“竖屏看春晚”首次推出多画面同步观看的新功能，为手机用户带来台前幕后更多独特视角。央视频客户端也将首次采用“竖屏+三维菁彩声”和“横屏+三维菁彩声”两种模式直播春晚，供网友灵活选择。

◎新风扑面 “央视最强新人”王嘉宁吸睛

发布会上，今年春晚的舞美短片首次亮相，用简约灵动的舞美设计直观阐释了来源于中国古典文学词牌名“满庭芳”的理念。北京冬奥会开幕式和闭幕式上惊艳献唱的马兰花童声合唱团和来自大凉山喜德县中坝村果果合唱团的孩子们也将首次登上春晚舞台，用清澈、稚嫩的歌声为春晚开场，向广大观众送上最甜美纯真的新春祝福。

引人注目的是，2023年春晚主持人阵容首次发布，任鲁豫、撒贝宁、尼格买提、龙洋、马凡舒、王嘉宁将在大年三十担任主持人。其中，三位后起之秀尤其吸睛。对于龙洋观众都不陌生，2023年，她还和康辉、撒贝宁、尼格买提等主持人一起入选央视十佳电视播音员主持人。

入职央视之前，龙洋就职于南京电视台，如果需要从龙洋身上提取一个标签的话，努力就是最适合于她的人设。作为总台年轻一代主持人，龙洋作风扎实、业务过硬。2020年至今，龙洋担任总台大型文化类节目《中国诗词大会》《全国大学生党史知识竞答大会》《中国国宝大会》《开学第一课》等重点品牌栏目主持工作。

马凡舒则是来自体育频道《天下足球》栏目的主持人，去年她参与主持了2022年春晚，受到了不少体育迷的关注。

1993年出生的马凡舒，2014年因担任央视体育频道《天下足球》栏目的主持人而被众多球迷认识。在2018年的俄罗斯世界杯



▲央视春晚主持阵营

《豪门盛宴》节目和今年欧洲杯《足球盛宴》节目中，马凡舒青春靓丽的形象、活力四射的主持风格，也给观众留下深刻印象。不少网友对马凡舒的第二次春晚也十分期待。

春晚新人王嘉宁则引发好奇，被誉为“央视最强新人”。王嘉宁1994年出生，辽宁人，毕业于沈阳师范大学戏剧艺术学院。2019年，王嘉宁在《中央广播电视台2019主持人大赛》过五关斩六将，一举斩获新闻类银奖。比赛中，王嘉宁抽取的题目是模拟《环球瞭望》的即兴演讲，在短短的3分钟内，她简述两个新闻事件，毫无违和感地将两个不相干的故事结合起来，并上升到国际层面，让出题嘉宾刘欣直呼“太厉害了”，连主持人撒贝宁也不由感叹。

入职央视后，2021年王嘉宁与撒贝宁联合主持诗词音乐文化节目《经典咏流传第四季》，她还主持了央视综合频道的文化节目《典籍里的中国》。2021年5月2日，王嘉宁担任了央视综合频道法治专题报道栏目《今日说法》的主持人。令人印象深刻的是，2022年10月2日，中央电视台综合频道播出的2022国庆节晚会《中国梦祖国颂——2022国庆特别节目》中，入职不到两年的王嘉宁表现不俗。

在进入央视之前，王嘉宁就拥有在安徽卫视、黑龙江电视台、苏州电视台等多家地方台工作的丰富经验。2014年，未满20岁的王嘉宁陪同舍友参加安徽广播电视台主持人大赛，结果误打误撞，获得了第四名、最佳人气奖。王嘉宁顺利入职安徽广播电视台，主持科学生活实验节目《最佳选择》和全民健身榜样节目《男生女生上高原》，外形靓丽、主持轻快，获得了观众的认可和喜爱。

2015年，王嘉宁又参加了黑龙江电视台“我主荧屏”全国主持人大赛，荣获三等奖。同年趁热打铁，凭借苏州广播电视台主持人大赛冠军身份，进入苏州电视台。

今年春晚的主持人已公布，春晚已经在路上，这台万众瞩目的大戏就要拉开……

据扬子晚报、北京晚报